
 Legea din 2016 privind abordarea hărțuirii în școli (IN) [Addressing Bullying in 

Schools Act (NI) 2016] – Informații pentru părinți și tutori 

 

Introducere 

Legea privind hărțuirea în școli s-a schimbat.  Legea din 2021 privind abordarea hărțuirii în 

școli (IN) a fost introdusă pe data de 1 septembrie 2021. 

 

Această lege nouă are trei părți principale: 

 

1. oferă o definiție juridică a hărțuirii, pe care toate școlile trebuie să o utilizeze; 

2. solicită ca toate școlile să aibă o politică anti-hărțuire, revizuită în mod regular; și  

3. le solicită școlilor să țină evidența plângerilor legate de hărțuire și a măsurilor 

întreprinse pentru a face față acestor situații. 

 

Definirea hărțuirii 

În trecut, fiecare școală putea să definească hărțuirea pe cont propriu. Acest lucru a fost 

derutant, iar școlilor le-a fost mai greu să recunoască în mod consistent când a avut loc 

hărțuirea. Noua definiție juridică a hărțuirii se găsește pe pagina web a Ministerului Educației 

[Department of Education (DE)], a Autorității pentru educație [Education Authority (EA)] sau a 

Forumului anti-hărțuire din Irlanda de Nord [Northern Ireland Anti -Bullying Forum (NIABF)] - 

dar se poate rezuma astfel: 

 

Hărțuirea este un comportament, de obicei repetat, efectuat pentru a face rău intenționat, 

a leza sau a afecta negativ drepturile și nevoile altuia sau altora.   

 

Hărțuirea poate lua multe forme diferite. Poate fi: 

 

 Fizică - lovirea, lovirea cu piciorul sau pumnul; 

 Verbală - poreclirea insultătoare sau tachinarea cuiva; 

 Scrisă - fizic, electronic sau postat online la vederea altora; sau  

 Excludere deliberată - părăsirea cuiva în mod repetat pentru a-i face să se simtă rău.  

 

Hărțuirea poate fi un amestec al câtorva  sau al fiecăruia dintre aceste comportamente. 

 

Intenția de a face rău este un aspect cheie al comportamentului de hărțuire. Hărțuirea nu este 

doar o joacă sau o glumă. Nu este un accident sau nu este rănirea cuiva atunci când acest 

lucru nu a fost rezultatul dorit. Un argument individual, o ceartă între prieteni sau chiar o 

bătaie de obicei nu constituie hărțuire. Hățuirea are loc atunci când o persoană sau un grup 

de oameni fac ceva în mod intenționat pentru a le face rău altora; în special atunci când 

comportamentul intenționat se repetă.  

 



Deși legea permite școlilor să trateze incidentele individuale ca fiind hărțuire, acest lucru ar 

trebui să fie o întâmplare foarte rară, iar politica anti-hărțuire a fiecărei școli va explica modul 

în care școala va decide să facă acest pas neobișnuit.  

 

Prin urmare, este important ca școlile, părinții/tutorii și elevii să aibă o înțelegere comună 

privind definiția hărțuirii, care este prevăzută în politica anti-hărțuire a școlii. 

 

De asemenea, este important să înțelegem că, chiar dacă o școală determină că un incident nu 

este hărțuire, indiferent de motiv, trebuie să adreseze incidentul în mod corespunzător, dar în 

aceste cazuri, va face acest lucru urmând politica privind comportamentul elevilor și nu 

politica anti-hărțuire. 

 

Responsabilitățile școlii 

Consiliile guvernatorilor 

Legea responsabilizează colectiv Consiliul guvernatorilor dintr-o școală cu privire la 

dezvoltarea și punerea în aplicare a politicii și practicilor sale anti -hărțuire. Aceștia trebuie:  

 

 să se asigure că există o politică anti-hărțuire, 

 politica le este disponibilă părinților și elevilor, 

 se urmărește corect în cazul raportării incidentelor, 

 politica funcționează eficient pentru e sprijini elevii și a reduce hărțuirea,  

 politica este revizuită cel puțin o dată la patru ani, iar opiniile părinților și elevilor se 

cer ca parte a fiecărei revizuiri.  

 

Legea clarifică, de asemenea, când se aplică politica anti-hărțuire a școlii. Le cere școlilor să 

pună în aplicare măsuri menite să prevină comportamentul de hărțuire: 

 

 în incinta școlii, în timpul zilei școlare; 

 în timpul călătoriei la și de la școală; 

 în timp ce se află în sarcina legală a unui membru al personalului școlar (de ex. excursii 

școlare); sau 

 în timp ce elevului i se predă în afara școlii (de ex., un elev „A-Level” care participă la 

cursuri într-o altă școală locală). 

 

Hărțuirea online 

Majoritatea cazurilor de hărțuirea online au loc în afara școlii, ceea ce înseamnă că școlile nu 

sunt întotdeauna capabile să ia măsuri directe.  

 

Școlile pot pune în aplicare măsuri care contribuie la prevenirea hărțuirii online în afara orelor 

de școală.  De exemplu, elevii pot învăța/primi sfaturi privind comportamentul online și 

riscurile acestuia prin programa școlară și prin participarea la evenimente precum 

„Săptămâna anti-hărțuire” și „Ziua internetului mai sigur”. 

 



Este important să înțelegem că, în timp ce legea permite școlilor să răspundă la incidentele de 

hărțuire online, spune clar că rămâne la decizia fiecărei școli ce va face și ce nu va face.  Școlile 

trebuie să clarifice în cadrul politicii lor anti-hărțuire exact ce limite au ales să stabilească.   

Consemnarea incidentelor de hărțuire și a incidentelor pretinse 

Legea impune școlilor să țină o evidență a tuturor incidentelor de hărțuire și comportamente 

de hărțuire pretinse care sunt raportate. Școala trebuie să consemneze: 

 

 Cum are loc comportamentul de hărțuire (metodele; de ex.: verbale, fizice, online). 

 Ce este, pe baza informațiilor disponibile, motivația aparentă a comportamentului de 

hărțuire (de ex.: rasă, religie, orientare sexuală, identitate  de gen, dizabilitate, etc.). 

 Cum a abordat școala incidentul. 

 

Evidența va permite școlii să înțeleagă amploarea și natura hărțuirii în școală, să se asigure că 

politica sa funcționează, în cazul în apar probleme noi să le identifice rapid și să ia măsuri, și să 

se asigure că elevii primesc sprijin adecvat și eficient.  Evidențele vor demonstra că școala a 

luat în serios fiecare incident și a acționat prompt pentru a rezolva situația.  

 

Aceste evidențe vor face parte din evidențele normale, confidențiale ale elevilor păstrate de 

școală și nu vor fi transferate dacă elevul se va muta la o altă școală. 

 

 

Ce înseamnă aceste schimbări pentru mine? 

Majoritatea acestor schimbări vizează asigurarea consistenței în modul în care școlile încearcă 

să prevină hărțuirea, asigurându-se că au informațiile de care au nevoie pentru a monitoriza 

problema în cadrul școlii, și acționând rapid acolo unde apar în mod repetat aceleași 

probleme .  Legea nu va schimba modul în care copiii și tinerii, sau părinții și tutorii lor trebuie 

să-și exprime îngrijorarea în școală cu privire la comportamentul de hărțuire. Într-o astfel de 

situație trebuie: 

 

 să raportați problema învățătorului copilului dumneavoastră; 

 dacă nu sunteți mulțumit(ă) de răspunsul școlii, trebuie să cereți o întâlnire cu 

directorul, și 

 dacă sunteți în continuare nemulțumit(ă), puteți depune o plângere în scris adresată 

președintelui Consiliului guvernatorilor. 

 

Dacă ați epuizat procesul de reclamații al școlii, puteți adresa problema Ombudsmanului 

pentru servicii publice din Irlanda de Nord [Northern Ireland Public Services 

Ombudsman(NIPSO)], care poate examina dacă școala și -a urmat corect sau nu politicile. 

 

Datorită atribuțiilor care le revin în baza acestei noi legi, puteți avea încredere că școlile 

abordează problema hărțuirii foarte serios. Toată lumea are un rol de jucat în școală, iar legea 

stabilește responsabilitatea fiecărei școli de a lucra pentru a-și proteja elevii, de a preveni 

hărțuirea și a răspunde prompt și eficient la fiecare comportament de hărțuire.  



Evidențele vor dovedi acest lucru și veți avea dreptul să vedeți orice evidență care vă 

menționează pe dumneavoastră/copilul dumneavoastră. Totuși, școlile sunt obligate să 

protejeze confidențialitatea tuturor elevilor din școală, astfel nu veți avea dreptul să vedeți 

detalii despre nicio acțiune întreprinsă cu privire la niciun elev implicat în afară de 

dumneavastră/copilul dumneavoastră.  

 

Sprijin suplimentar 

Forumul anti-hărțuire din Irlanda de Nord a produs un set de instrumente pentru părinți și 

tutori privind colaborarea cu școala copilului în vederea rezolvării îngrijorărilor privind 

hărțuirea. Această resursă, precum și ajutor și asistență suplimentară, pot fi găsite pe site-ul 

Forumului anti-hărțuire din Irlanda de Nord la adresa NIABF toolkit 

http://www.endbullying.org.uk/publications/pc-toolkit/ 
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